

Názov vysokej školy, Názov fakulty: TRNAVSKÁ UNIVERZITA V TRNAVE

Právnická fakulta

### INFORMAČNÝ LIST PREDMETU

<b>Kód:</b> YPRm007	<b>Názov:</b> Klinika pomoci obetiam trestných činov				
<b>Zabezpečuje:</b> Ústav klinického vzdelávania					
<b>Druh vzdelávacej činnosti:</b> Prednáška, Cvičenie				<b>Počet kreditov:</b> 3	<b>Odporúčaný semester:</b> ZS
<b>Rozsah vzdelávacej činnosti (v hodinách):</b>					<b>Stupeň štúdia:</b> 2.
<b>Týždenný:</b> 0/1 <b>Za obdobie štúdia:</b> ZS 12/12					
<b>Metóda vzdelávacej činnosti:</b> Prezenčná					
<b>Odporúčaný semester</b>	<b>Študijný program</b>				
2.rok ZS	Právo (YEŠMgr-PR)				
<b>Podmieňujúce predmety:</b>					
<b>Podmienky na absolvovanie predmetu:</b>					
<b>Spôsob hodnotenia a skončenia štúdia predmetu:</b> Ukončenie priebežným hodnotením					
<b>Priebežné hodnotenie:</b> plány hodín, denníky, práca s klientmi 80 %, prípadová štúdia 20 %					
<b>Záverečné hodnotenie:</b> Ukončenie priebežným hodnotením					
<b>Ukončené:</b> Priebežným hodnotením.					
<b>Výsledky vzdelávania:</b>					
Cieľom predmetu je získať praktické zručnosti potrebné pre prácu právnikov prostredníctvom:					
- vykonávania preventívnych aktivít pre znevýhodnené a zraniteľné skupiny, ktoré sa najčastejšie stávajú obeťami trestných činov, najmä seniorov,					
- prostredníctvom osobného kontaktu s obeťami trestných činov a riešenia príkladov z praxe.					
Študent po absolvovaní predmetu bude schopný zrozumiteľne sprostredkovať právne informácie laikom, vnímať súvislosti medzi jednotlivými právnymi oblasťami a prakticky uplatňovať svoje znalosti z práva. Študent si tiež prehĺbi svoje vedomosti z oblasti trestného práva zameranej na obeť, zlepši si komunikačné schopnosti a prehĺbi si vnímanie etického rozmeru práva.					
<b>Stručná osnova predmetu:</b>					
V rámci predmetu budú študenti zaškolení do problematiky pomoci obetiam trestných činov v rozsahu 4 hodín. V rámci zaškolenia budú študentom sprostredkované hlbšie poznatky z kriminológie, viktimológie, etiológie kriminality a z trestného práva, týkajúce sa najmä práv obete, poškodeného a oznamovateľa kriminality a praktických možností ich uplatňovania. Následne sa študenti zúčastnia preventívnych aktivít pre znevýhodnené a zraniteľné skupiny (najmä seniorov) a ich úlohou bude samostatne pripraviť jednu preventívnu aktivitu pre vybranú skupinu. Študenti sa tiež budú mať možnosť stretnúť sa s obeťami trestných činov v Kontaktnom bode pre obeť, ktorý je zriadený na Okresnom úrade v Trnave. Na základe nadobudnutých praktických skúseností na záver vypracujú prípadovú štúdiu. V prípade záujmu budú môcť študenti následne absolvovať samostatnú sťaž na Kontaktnom bode pre obeť v Trnave.					
<b>Odporúčaná literatúra:</b>					
Základná odporúčaná literatúra:					
Zákon č. 300/2005 Z.z. Trestný zákon.					
Zákon č. 301/2005 Z.z. Trestný poriadok.					
Zákon č. 274/2017 Z.z. o obetiach trestných činov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.					
Zákon č. 54/2019 Z.z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov.					
Zákon č. 583/2008 Z.z. o prevencii kriminality a inej protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov.					
<b>Jazyk, ktorého znalosť je potrebná na absolvovanie predmetu:</b> slovenský					
<b>Poznámky:</b>					
Časová záťaž študenta: 75 hodín					
Kombinované štúdium (C, K): 12 hodín					
Príprava na cvičenia a štúdium podkladov v Moodle (samoštúdium), príprava na priebežné hodnotenie: 63 hodín					
<b>Hodnotenie predmetov:</b>					
Celkový počet hodnotených študentov: 0					
A	B	C	D	E	FX
0%	0%	0%	0%	0%	0%
<b>Vyučujúci:</b>					
Mgr. Bystrík Antalík, skúšajúci, cvičiaci					

**Dátum poslednej zmeny:** 01.09.2022

**Schválil:** prof. PhDr. JUDr. Tomáš Gábris, PhD., LL.M., MA